



15 ΛΕΠΤΑ | ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΤΗΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΑΡΧΩΝ | ΛΕΠΤΑ 15

Μυτιλήνη — Έτος Γ'. Αριθ. 867 | Γ. Ε. ΚΑΛΔΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΑΙ — Μ. Σ. ΒΑΛΛΗΣ | Γραφεία και Τυπογραφεία : Δεσφύρος Γεωργίου του Α'.

## Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΙΣ

Έπανεπιλημένα ανταποκρίσεις μας εκ Κυθωνιανών τονίζουσι την ανάγκην της οικονομικής ενίσχυσεως των άπέναντι Έλληνικών πληθυσμών εκ μέρους της Κυβερνήσεως.

Τό ζήτημα της παλινοστέσεως είνε άρρήκτως συνδεδεμένον με την άποικιακήν συνδρομήν και ενίσχυσιν των παλινοστούτων.

Είνε τίσιαι αί καταστροφάι και τόσα τά έρεπίτα, τά όποια εύρίσκουσι εις τά μερη των οί άγροίαι εκ των έστίων των έκδικωθέντων πληθυσμοί, όλλα και τόση ή οικονομική εξάντλησις και καταστροφή των, ώστε καθίσταται άπολύτως άδύνατος αυτή ή συντήρησις των και πολύ περισσεύον ή εκ νέου όργάνωσις των εργασιών των.

Με τί χρήματα θά επισκευάσων αί δυστυχέσι τάς οικίας των, τάς άποθηκάς των, τά έργοστάσια των, πώς θά άγοράσωσι σπόρους και γεωργικά εργαλεία, και μηχανάς, και άρσενιόνα κτήνη, και φαρμάκιά τοιαύτα, πώς θά άνεγειρώσι τάς έντός των κτημάτων πολλαπλάς εγκαταστάσεις των, άνευ των όποιων άποθίειν άδύνατος και αυτή ή καλλιέργεια :

Όλα δυστυχώς διηρηπάγησαν, όλα είνε τελείως καταστραμμένα.

Αί Κυθωνίαι, όπου εύτυχώς έχουσι επανακάμψη περί τάς 15.000 κατοίκους, άπασχολούνται με τό σοβαρώτατον τουτο ζήτημα και πώς επέλθουσιν αυτοί άπέστειλαν πολυμελή Έπιτροπήν εξ έγκρίτων πολιτών, υπό την προεδριάν αυτού του Μητροπολίτου των, όπως συνεννοηθί με την Κυβέρνησιν. Διότι δυστυχώς άνευ της άντελήψεως του

Κράτους είνε άδύνατον να επέλθη θεράπεια του κηκού.

Είνε άλλως τε τό ζήτημα ένθενικόν, ότι υπερτάτων συμφέρον του Κράτους επεβάλλει να επαναλάβωσιν οί τόσον δοκιμασθέντες πληθυσμοί τάς εργασίας των να επεδοθώσιν εις τά έργα της παραγωγής των ταχύτερον προς την όπάτην αποθίεσθαι σήμερον όλα αί χώραι, να δοθί έργαία εις τόν εργατικόν κόσμον.

Δέν άπεριβάλλομεν ότι ή Κυβέρνησις θά άκούση ευμένως τά αιτήματα των Κυθωνιατών και θά παράσχη την οικονομικήν της ύποστήριξιν ή άμέσως δι' έγγυήσας έκτάκτων κονδυλίων εις τόν προϋπολογισμόν ή έμμέσως έμμέσως δι' έγγυήσεως του Κράτους προς Ηιστορικόν τίθρομα.

Άλλα τό καθήκον του Κράτους δέν εξαντλείται με την ενίσχυσιν των Κυθωνιατών.

Τό αυτό ζήτημα θά παρουσιασθί αύριον και εις όλα τά άλλα τμήματα της Μ. Ασίας, όπόθεν εξεδικώθησιν οί πληθυσμοί ή άλλως πως καταστράφησιν. Διά τουτο πρέπει να μελετηθί εγκαιρώως και σοβαρώς και να ληφθί εν μέτρον γενικώς, τό όποιον να εφαρμόζηται, όπόταν παρουσιάζηται ή ανάγκη.

Η Μικρασία είνε ανάγκη να επανεδύρη τό ταχύτερον την προτέραν της ζωήν, όχι μόνον δια να διαθρέψη εαυτήν, αλλά και δια να δώση τροφήν και εις τό άλλο Κράτος, τό όποιον τόσον δεινώς πάσχει.

Τουτο δε θά γίνη μόνον δια παροχής δανείων εκ μέρους του Κράτους προς τους καταστραμμένους πληθυσμούς της.

μα διαστικιά πουά πρέπει ναίαι ή τύχη του Τουρκου.

Ο 'Ηλιος (ό κύρ 'Ηλιος σύμφωνα με την φρασολογία των φανταρών) έχει αναβή ένα μπόι στον ουρανό, όταν αναβαί νομιαί το πρώτο ήθημα.

Επιφανή ή φάλαγγα σί να ήπακούη σε μια μαγικά δύναμη χωρίζεται σε μικρά τμήματα, που σκορπίζουν όλα στα ύψηλα. Ν μήτε κανένας πώς παρακολουθεί κάποια κνηματογραφία ή ταινία. Μιά τρομαχί άρμα άκροβολισών προχωρεί τραχίλην, χάνεται μέσα στα λόζα, ξαναφάνεται και χάνεται μπροστά απ' τό λόφον. Και άλλες γεαμμές παράλληλες προχωρούν γοργά σε μακρὰ φείδια. Ένας ύπτιος άγγελος φέρει καλπίσει, με γυμνί το σταθί στο χέρι, που λήμπει κάτω απ' τό πρωϊνόν ήλιον. Αξιωματικοί, μαζί με τόν άγαπημέ ο μας Συναγματάρχην παρακολουθούν με τά κυάλια απ' τη κερφή του λένου. Και σε λίγ' ώραμ, ή πρώτη το φιας, που τη διαδέχονται αναριθμητες άλλα. Το τουφεκίδι άναβή δλόγυρο, τά πολυβόλα καταρρίζουν σε κότιες που μίστησαν να γεννησούν πολύ πρωί, αί σφαίρες των τούρκων βούζουν σαν ένοχητικά μελίσσια γύρω απ' τ' αυτιά. Οί Διγχιλίδε, (τά κανονία μας) δέν άργούν να λάβουν κ' αυτά μέρος στην ορχήστρα.

Γκαβί κ' ό κανόνς άναβαίνει σα τόλθα από κάποιο θυμιατήρι, στο μέρος που έσ' ασε ή δβ δτ.

Σί να σίνα, που έισεν άνάμεσά τους περ ασμένο λίκος, σκορπάνε και φεύγουν στο δεύτερο ύψημα οί περιήλοι Ζεϊμπέκχε. Μί σε λίγ' οί γεαμμές των άκροβολιστών σαρφαλόνουν γοργά και κει.

Δεύτερο άγριο τουφεκίδι και δεύτερο φευγιά κ' από κει.

Η μάχη ά κλονεται σε μια μεγάλη έκταση και θά ήσαν σ' όλο τό μέρος τετρακόσοι άντάρες. Μια σιγαή και επιχειροδύ να κόνουν αντιπίθεση. Ένα α' Αλασσάναχ' βυλίζει στη χαράδρα. Μά ταυτόχρονοί; άντηχει και τό 'έβρασαα' έντονοτερο, που στο τέλος βγαίνει κυρίαρχο.

Δυστυχώς ό 'Αλλάχ' κουφάθηκε, δυστυχισμένοι άντάρες, και δέν άκούει τάς επικλήσεις των πιστών του.

Έρχεται ή σειρά του τρίτου ύψηματος. Μέσα σε μια χαράδρα δενδροφυτεμένη σκαίει μια όβριδι των Διγχιλίδων. Σά σφήκες που τίς διώχουν απ' τη φωλιά τους όληροί επισκέπται, σκορπάνε τ' έχοντες σε άμμοισμένον άρσενερά - δεξιά. Έρχεται ή σειρά των πολυβόλων.

Κο, κώ, κώ, κώ, κώ !

Σε λίγο σιγά-σιγά παύει τό τουφεκίδι. Οί άντάρες σκορπίζονται φεύγοντες προς τό Σόμα. Μια σιγαή ένθουσιάζεται ό Συναγματάρχην; μας κ' άφίνοντας τά κυάλια του φωνάζει :

— Πέμπτο Σύνταγμα είνε δώ, πέμπτε!

με τού; κοντού; των εί παλιοί των συνάδελφοι. Είς τό τέλος δ κ. Κομνηνός είπεν εις αυτούς; μερικά λόγια όλοι δε οί περισσάμενοι συνεχάρσαν αυτού; δια τήν εύσόδον των εις την μεγάλην Προσκοπικήν Οικογένειαν της οποίας από την σιγαήν αυτήν άποτειον άναπόσπαστα μέλη, Σημειωτέον ότι όλα τά έξοδα της τριήμερης διαμονής μας εκεί, ανέλαβεν ή Κοινότης.

Σήμερα τό απόγευμα έγινε από τόν άρχηγό κ. Σ. Παπανικολάο διδασκάλια εις τους Προσκοπούς περί πρώτων βοηθειών, ό δε Θ. Αμισού ώμίλησε με θέμα 'Εκκλησία και Έλληνισμός'.

Αυτή τη σιγαή φεύγομε για τό Πετρί, Στύψη, Ψηλομέτωπο και Μοναστηρι Λεωμώνας.

Πέτρα 30 - 7 - 19. S.

## ΔΗΛΩΣΙΣ ΑΛΒΑΝΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΕΡΙ ΕΛΛΑΔΟΣ

Άξιότιο εις Πειραιά εκ Μασσαλίας, ό επί τόν Έθον οίκον ύπουργός της; Αλβανίας κύριος Πιλάς Τρακά. Ο άρχηγός Αλβανός ύπουργός άπαιτώ; γιωρίζον την Έλληνικήν εδήςσιν εις Πειραιά; δημοσιογράφους ιδόντας αυτών τά έξή:

«Αναχωρών εκ Παρισίων, όπου επί μήνας όλους παρέμεινα, είμαι μάκ ασιδόδοξος δια την λίσιν των Έλληνικών ζητημάτων, τόν εν τού της; Ορράκης, όσον και τού της Β. Η τέριον.

Αί διασκέψεις δια τό ζήτημα της Ορράκης; εξακολουθού, επιμενούσης της Αμερικικής εις τάς τελευταί α, διατυπωθείσας; αντιλήψεις της; Οίνους όμως θά μετα; γραφούν έν τέλει. Τα γραφόμενα εις τάς έφημερίδας είνε πολύ πρόωρα. Οί παρεθή άρκετον διάστημα δια να κανονισθύν γενικώς τά Έλληνικά ζητήματα.

## Ο ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΚΟΠΟΥΣ ΜΑΣ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

Στην Κλει ή μείν μια βραδιά. Σαν αύριο τ' απόγευμα ό γυρός κ. Μπουμπουρας μ' άνεταίς ένα από τά Ιατρικά ζήτηματα που περιλαμβάνει τό πρόγραμμα της έκδρομής; μας, ό δε κ. Χιτζηώγης; ώμίλησε στον Κλειώτες για τάς ώρελίας που παχίσει στα παιδιά ό θεσμός του Προσκοπισμού. Αποτέλεσμα της επισκέψής; μας και της όμιλίας του κ. Έφένου ήσαν ή σύστασις τοιαυτοί προσκοπικού συνδέσμου και ή έκλογή όργη; ύ δια την διοργάνωσιν της; όμάδος. Πρόεδρος του Συνδέσμου εξέλέγη παμψηφεί ό φιλότατος και προδευτικώτατος κ. Ι. Παρσοειά.

Κατά τά; 7 τό βράδυ ξεκινήσαμε για τή Σαμιά. Οί φιλόθενοι κάτοικοι της Κλειούς; μας, προέβησαν σε άρειτή από τό χωριό τους άπόστασι; και μ'α; χαιρετούσαν με μανιήλα και καμπαναριούς, ένφ; ήμεις του; άπαντούσαμε με τίς σάλπιγγας και τίς σφυρίχτες; μας.

Όταν τά; προχωρήσαμε άρκετά από τό χωριό σχηματίσαμε όπως πάντα προσκοπικές παρές; και βαδίσαμε με τραγούδια μέσα απ' τίς ρομφαίτες; που σχημάτιζαν τά γραφικώτατα βουνά της βορειότερης; πλευράς; του νησιού; μας.

Στό δρόμο σ' ένα μέρος απ' όπου φτάνεται όλη ή Βορειοανατολική άκρη της; Λέσβου και ή παραλία της; Ανατολής; απ' τό Μιραλά; ώ; τόν Αδαμαντινόν κόλπο, ό Έφορός; μας πύρι και Έμιελή; τών όρχη; ήτων, μ'α; ήλθες για τήν όρχολογική; σηματοσί; πώρις ή άκρη αυτή του νησιού και τό Ιστορικόν τίς; κτισσας; τών τών χωριών, Μινδαμάδου, Κλειούς; και Κουμιά; υ Κιτά; τή διδασκαλία αυ; της; του κ. Χατζηγεώργη, στην παραλία κοντά σ' ή σημερ; τον Γενί Αμάν; ήταν και σμένη στή Ρωμαϊκή; εποχή; μ'α; πόλις; Έλληνική; ή Αγγιή; της; οποίας; σώζονται; ό; σημερ; μερικά; λείψανα, τά;ρις; δηλαδή; με επιγραφές; σκαλισμένους; σε β; όρους; που δένονται; διαρκώς; τό χειμώνα; απ' τ' αυλά; και θεμέλια; ναών; και έστ; σσιών; της; αρχαίας; Βεζαντινής; τέχνης;. Η πόλις; αυτή; άπόγερα; ύπέστη; πολλές; επιδρομής; των; Σαρακηνών; πειρατών; οι; δε; κάτοικοι; της; ήναγκάσθησαν; να; την; εγκαταλείψω;ν; και; να; άποσυρθύν; μακριά; απ' τή; θάλασσα;. Χωρίστην; τότε; σε; τρία; τμήματα; και; πήρε; τό; καθένα; μ'α; απ' τίς; τής; ρομφαίτες; που; καταλήγουν; στην; άχαιά; πόλι;. Το; ένα; τό; μεγαλύτερο; προχώρησε; περισσότερο; απ' τά; όλα; και; κατέληξε; σ' ένα; λένωμα; τας; για; να; μην; τους; βλέπουν; οί; πειρατάι; κ'; εκεί; έχτισαν; τό; Μινδαμάδο;. Το; άλλο; τήν; Κλειού; σε; μ'α; ώραιοτή; τοποθεσία; και; τό; τρίτο; τό; μικρότερο; τόν; Κουμιά; με; τά; δεκαεννιά; του; στίνα; που; κατά; τή; λαϊκή; παράδοση; δέν; μπορεί; να; γίνου;ν; έλκοσι; γιατί; ολί; κτισθί; ένα; καινούριο; γκρεμίζεται; ένα; παλιό;.

Τό βράδυ; σίς; 8 φθάσαμε; στή; Σαμιά; και; σταθμεψί;με; στο; σχολείο;. Ένα; σιγ; νο; από; παιδιά; όπω; και; σ' άλλα; χωριά; ή; έπιστολή; της; εν; εύσοδο; ώ; τόν; τόπο; της; καταστρώσ; μας;. Έ; εί; μ'α; περίμενε; ό; Πρόεδρος; της; Κοινότη;ς; κ.

Ευάγγελος; Ίατρούπολος; και; ό; διευθυν; της; των; σχολείων; κ. Παπανέλλη; οι; όποιοί; διαρκώς; έμειναν; κοντά; μας; παρέχον; τις; τα; κοινές; του; έκδουλεύσεις;. Την; επαύριον; πρωί; κατεβήκαμε; στή; Σαμιά; της; Σαμιά; και; στρατο; εδεύσαμε; στην; άκρο; γαλιά; στην; Ίσκιο; ενός; γραλιέου; πλατά; νου;. Έ; εί; με; τή; μεγαλύτερη; ύψη; έκκοκαλισί;με; έ;να; φουρν; στο; άρι; που; μ'α; πρόσφερον; ή; Κ; νότη;ς; και; μερι; έ; έ;α; τοντά;δες; λουκουμάδες; που; είχε; τήν; ευγεν;ική; καλωσύνη; να; μ'α; στείλη; ό; κ. Εύ; στο; Καλλιγέη;.

Τό απόγευμα; σίς; 5 φύγαμε; με; βάρκες; για; τό; Μόλυβο; ό; καιρός; ήταν; πολύ; ά; σχημο; και; μόλις; μετά; τριώρο; θαλασσό; δαρμα; φθάσαμε; στην; Έφραλο; όπου; ά; περβόστησαν; οι; περισσότεροι; ένφ; οι; άλλοι; με; τίς; άποσκευές; εξακολουθήσαμε; τό; θαλάσσιο; δρόμο; μας; για; τό; Μόλυβο;. Μόλις; βγήκαμε; εκεί; άκούσαμε; τίς; σάλπιγγας; των; άλλων; συνωδέφων; μας; που; ήρχοντο; κει; την; ώρα; από; τήν; Έφραλο;.

Την; πρώτη; βραδιά; μείναμε; στο; ύποδι; κητήρι; όπου; κουργεμένοι; καθώ;. ε; ή; μεθα; κοιμήθηκαμε; άμέσως;. Το; πρωί; ε; σ; μας; τ' άντίσκηνα; στον; περιβολό; του; Διο; κητηρίου;. Το; Σάββατον; (27 Ιουλίου;) έκκλησιαστήκαμε; στον; Άγιον; Παντελεή; μονα; όπου; έχοροστάει; ό; Ιεροκήρυξ; μας; Θεοφ;. Αμισού; κ. Εύ; ένιος; τό; βράδυ; δε; με; άρκετό; κόσο; δόθηκε; ή; δεύτερη; παρά; σταση; του; Προσκοπικού; διάσου;. Στην; έ; πτυχί; της; συνεείσε; πολύ; ό; Πρόεδρος; της; Κοινότη;ς; και; Κομ;. Κράλλη; ό; ό; ποι;ς; και; άλλα; πολιτίμους; έκδουλεύσεις; μ'α; παρέσαν; κατά; τή; ή;μέρας; της; διαμο; νή; μας; στο; Μόλυβο;.

Την; Κυριακή; πρωί; ξεκινήσαμε; για; τήν; Πέτρα; όπου; άπαντήσαμε; ύποδοχή; και; φιλο; ξενία; που; υπερέβη; όλων; των; άλλων; κοινοτήτων; και; που; όφειλεται; κατά; μέγα; μέρος; εις; τόν; ρέκτην; και; προδευτικώτα; τον; πρόεδρον; της; Κοινότη;ς; κ. Δημ;. Ζι; φειορίτην;.

Μόλις; φανήκαμε; από; μακριά; βγήκα;ν; εις; προ; ύπτιον; μας; οί; πρόσκοποι; της; Πέτρας; με; επί; κεφαλή; τόν; άρχηγόν; κ. Εύ; στο; Κομνηνόν;. Μετά; τόν; χαιρετισμόν; ένόθη;σαν; με; μ'α; και; βιδίσαμε; μαζί; προ; ηγούμενων; των; σημαιών; των; δύο; όμάδων;. Στην; Έ;σδο; του; χωριού; μ'α; περίμενε; τό; Κοινοτά;ν; Συμβούλιον; τά; μέλη; του; Προ; σκοπικού; Συνδέσμου; Πέτρας; και; πλήθος; κόσμου;. Μετά; τήν; παρέλαση; σταθμεψί;μας; στή; Λέσχη; των; Προ; σκόν; στολισμένη; με; σημαί;ες; διά;φες; και; επιγραφές;.

Τό; μεσημέρι; παρετέθη; πλουσιόπαροχο; γεύμα; εις; τό; όποιο;ν; έκτός; των; έκδρομώ; των; παρεκάθισαν; ό; κ. Πρόεδρος; της; Κοι; νότη;ς; και; Πρόεδρος; του; Τ. Π. Σ. και; ό; Αρχηγός; της; Ομάδος; Πέτρας;. Το; βρά;δυ; έδωθη; θεατρική; παράστασι; ή; οποία; επανέληφθη; και; τήν; επαύριον; τό; απόγευμα;.

Την; δεύτερη; κατά; τίς; πέντε; έγινε; και; ή; όμιλοση; των; Δοκιμών; Προσκόπων; της; Ομάδος; Πέτρας;. Από; τή; δε;κωδο; σι;ς; ώμίλησιν; εις; αύτους; ό; κ. Έφορός; άναπόθε;ς; τή; σπουδαίον; του; όρκου; ά; κολούθως; άπήγγειλε; ό; άρχηγός; των; τών; όρκου; του; Προσκό; του; όποιο;ν; επανέ; λήμβων; δι; θεατή; ή;σχο; ένφ; έκπαρέτων;

## ΑΙ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 1917

Λονδίνον 29.—Η «Πολίτικεν» της Κοπεγχάγη; πληροφορηθεί; εκ Βερολίου; ότι; ό; ύπουργός; των; Έξωτερικών; της; Γερ; μανίας; Μ. Άλλερ; άνέγερσεν; ένόπιον; της; Έ; θνουςυνέλευσεως; εν; Βεϊ; μάρη; τό; κείμενον; του; τηλεγραφώματός; της; Αγγλικής; Κυβερ; νήσεως; εις; άπάντησιν; της; Γερμανικής; προ; τάσεως; περί; ειρήνης; κατά; τό; φθινόπωρον; του; 1917;.

Τό; τηλεγράφημα; έχει; ώ; εξή;.

Δέν; έχομεν; άκόμη; ύ; αιρίαν; να; συνεν; νοηθώμεν; με; τούς; Συμμάχους; μας; σχετι; κώς; με; τήν; άνακοίνωσιν; της; Έξοχότη;τος; 'Υμώ;ν; και; έπομένως; δέν; είμεθα; εις; θέ; σιν; ν; άπαντήσωμεν; εις; τήν; πρότασιν; της; 'Υμετέρας; Έξοχότη;τος; περί; των; άρων; δι; αρκούς; ειρήνης;.

Κατά; τήν; γνώμη; μας; δέν; διάρχει; πι; θανότη; να; δυνηθώμεν; να; προ; σγγισώμεν; εις; τό; θέμα; αυτό; έ;φ; όσον; αί; Κεντρικαί; Δυνά; μεις; και; οί; σύμμαχοι; των; δέν; κατέ; τέστησαν; γνωστό; επί; σήμα; τούς; πολε; μικούς; των; σκοπού; ώ; και; τίς; προθέσε; των; σχετικώς; με; τάς; έπανορθώσεως; και; τό; ποσόν; των; άποζημιώσεων; τάς; οποίας; εις; δια; ταθειμένους; να; καταβή;σονται;.

Α; όμη; και; σχετικώς; με; τό; Βέλγιον;—έπι; του; ζήτηματος; τού; το; υ; οι; Κεντρικαί; Δυνά; μεις; άνεγνώ; σισιν; τό; άδικόν; του;—δέν; έ; γίνοντο; δηλώσεις; περί; πορρή; πλήρους; άνεξαρτησίας; και; έπανορθώσεως; των; επε; νενηθειών; ζημιών;.

Η; 'Υμετέρα; Έξοχότη;ς; άναμφ; βλω; θά; έχη; λάβη; γνώσιν; των; δηλώσεων; εις; α; προέβησαν; οί; Σύμμαχοι; εις; άπάντησιν; της; νότι;ς; του; απρό; του; Ού; τισ; φωνος;. Ού; με; έ;ξ;

## ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΡΑΣΙΝ ΤΟΥ 5ΟΥ ΛΕΣΒΙΑΚΟΥ

Νέα ήρωική έπιχείρησις.—Ένα νέον μάθημα.—Αί φωτιές.—Τό Γκιζούρ-κισό.—Στά ύψώματα.—Ο Κύρ 'Ηλιος.—Τό τουφεκίδι.—Οί Διγχιλίδες.—Ο 'Αλλάχ' κουφάθηκε.—Τό 'άλααχ' και τό 'έβρασαα'.—Ο Συνατάρχης κ. Παλαιολόγος.—Και πάλιν ό Βασίλης.

(Του τακτικού ανταποκριτού μας)

Αί πληροφορίες; μας; ήσαν; πώς; περί; του; 300; ληστανάγχα;ς; είχαν; συγκεντρω; θή; στα; ύψώματα; εν;ός; μικροχωριού; Γενι; τέ; περί; τά; 10; χιλιόμετρα; μακριά; απ' τό; Σόμα;.

Ένα; μικρό; τμήμα; του; Συναγμάτος; μας; μ' ένα; Ουλά;μο; Πυροβολικό; άναλαμ; βάνει; να; τους; δόση; ένα; μάθημα; πολεμ; κής; τέχνης;. Πολλές; νυχτιές; συνέχεται; βλέ; παμε; μεγάλες; φωτιές; προς; τά; ύψώματα; κείνα; που; τίς; άνάβαν; για; να; μ'α; έκφοβί; ζουν; ! Αλήθεια; ή; μπουλαωσύνη; των; Τουρκών; είνε; μοναδικής; πρωτοτυπίας; θά; ένόμιζαν; βέβαια; ότι; ύποθέταμε; πως; γύ; ρω; σίς; μεγάλες; κείνες; φωτιές; θά; κάθον; ται; μπουλούκια; άμέτρητα; Τουρκών; και; ζεσταίνονται; ! Ίούλιον; μήνα;.

Σίς; 3; μετά; τά; μεσάνυχτα; όλοι; όσοι; θά; λάμβαναν; μέρος; στην; έπιχείρησιν; είμεθα; έτοιμοι; στο; τόπο; συγκεντρώσεως;. Μά; έ; γνοιασά; βοσά;ει; σ' όλους; τούς; φαντά; ρους; και; τραγουδούν; για; τά; μαύρα; μάτια; που; δέν; πρέπει; να; κοιμούνται; τήν; αύρη; κ' ό; στενεύονται; άμέτρητα; :

— Μωρέ; θά; τούς; γολάσωμε; τόν; ύ; νον;.

— Δέν; περάζει; ό; ύ; μιο; ά; κοιμούνται; όσο; θέλουν; μαζί; με; τό; Μωά;μειδ;.

Εξικιόμα; τα; τσιγάρα; πετιούνται; τά; τραγούδια; παύουν; μά; οί; άσπιτιοί; εξα; κολουθούν; με; σχηματισμένη; φωνή;. Μετά; μίαν; ώρα; προσβάλουν; απ' τίς; ανατολικές; κορυφωρομμές; τά; πρώτα; εειλά; χαρά;μμα; τα; όμοια; μ' α; μάντινα; ρόδα;.

Κάποιο; πουλάκι; κρυμμένο; στην; άνθο; στόλιστη; λυγαριά; γλυκοχαίρει; μ' με; σφυρί; γματα; και; τερεισιματα; τή; χαραυγή;. Δυ; δύο; λέκκια; ξαφνισμένα; για; τή; τόσο; πρωϊνή; έπισκοπή; και; τό; θόρυβο; πετιάν; πάνω; απ' τά; κεφάλια; μας; χιλιώντας; με; δύναμη; τίς; μεγάλες; των; φερούσας; και; τό; κάθε; τι; ό; λώγυρα; άρχίζει; να; φάνεται; όλοένα; πιο; μαθάρια; με; τό; χρώμα; τού; δια; φ; ψ;.

Έτσι; τό; λένε; οί; Τουρκοί; τό; χωριε; διά; κ'ι; που; περνούμε; τώρα; κ' ό; οδηγός; μας; μ'α; λέει;.

— Τουτο; είνε; τό; Χριστιανοχώρι;. Κα; τοικούτανε; όλο; από; δικούς; μας;.

Έρρημο; τέλει;α; μισοκατεστραμμένο; τά; λελέκια; με; τίς; κόκκινες; μύτες; τους; και; τά; μακριά; τους; πόδια; είνε; οί; μόνοι; του; κά; τοικοι; τώρα;. Πόρτες; δλάνι;ς;τες; παράρ; θη; σπασμένα; δ; θ; άνοιχτα; σαν; μάτι;ς; που; δέν; συνήλθαν; ά; όμη; απ' τή; φοβή; μ'α; καταστροφής; που; είδαν; ένα; τραπέζι; με; τά; πόδια; ψηλά; στον; ουρανό; κάτι; έ; κ; πλα; πε; τοιμένα; στον; δρόμο; ο; δια; αυτά; είνε; κάτι; φρικτό; με; τά; πρώτα; φέγγη; της; μερό;ς; είνε; έ;να; που; σου; σπρίγγει; τήν; καρδιά; που; σου; χύνει; μια; μεγάλη; πίκρα; στή; ψυχή; σ' ένα; βλέψη; μπροστά; σου; ένα; κομνητήρι; που;νε; θαμμένα; μέσα; όλο; δικά; σου; άγα; πημένα; πρόσωπο; ε; έ; ένα; που; σε; κάνει; άδεια; να; μουρμουρίζης; λόγια; μίσους;. Μέσα; σίς; αύλε; οί; τριανταφυλλίες; και; τά; λευκίδια; και; μέσα; σίς; πλουμιστές; γλά; στρες; ή; γαρουφαλά; κ' ή; ματζουράνα; μα; ράθησαν; καρτερώντας; άδικα; τόσο; καιρό; τ' άγαπημένα; γνόριμα; χρωδία; να; τά; πο; τίσουν; να; τά; περιποιηθώ;ν;.

Αλήθεια; μου; φάνηκε; πως; έβλεπα; τό; ίδιο; άγαπημένο; σπιτι; κ'ι; ό; που; έζησα; τό; πρώτα; μου; χρόνι; τ' άξέχαστο; όπου; ή; κάθε; γωνίτα; τό; κάθε; έπιπλο; κ' άκόμη; ή; μικρή; άκόμη; τρύπα; που;δαι; στον; τοίχο; έχει; τό; μαγικό; μυστικό; της; και; τήν; όχο; ρφή; της; Ιστορίας; που; μ'α;ίζει; σαν; παρα; μύθη; που; τά; όνομα; κά; στο; από; άποια; κολόγυα; κ' άγνημένη; γρηούλα; μου; φάνηκε; έτσι; πως; έβλεπα; τό; ίδιο; αυτι; σπι; τισ; σ' αυτή; τή; καταστροφή; και; τήν; ή;ρή; μωση;.

Μά; αυτά; βέβαια; δέν; τά; βέπουν; ούτε; τά; πιστεύουν; ούτε; τά; νοιώσουν; οί; τρανοί; Πολιτικά; κρι; άξιόλογη; ά; όμοια; κ' α; τό;

ΤΟ ΕΡΓΟΝ ΤΗΣ ΔΙΑΣΚΕΨΗΣ

ΔΕΛΤΙΑ

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

(Τοῦ ἐν Ἀθήναις τακτικοῦ ἀνταποκριτοῦ μας)

Ἀριθ. 20480 ΑΘΗΝΑΙ 3 Αὐγούστου

Αἱ συνεδριάσεις τοῦ Πενταμελοῦς

Τὸ πενταμελὲς κατὰ τὰς δύο τελευταίας συνεδριάσεις τοῦ ἡσυχολήθη ἐπὶ διαφόρων σχεδίων, τελίοντα ἐν ἰκανοποιήσῃ τὰς ἐλληνικὰς ἀξιώσεις ἐπὶ τῆς Θράκης.

Ἐπεβλήθησαν νέα σχέδια

Τηλεγραφεῖται ἐκ Παρισίων ὅτι εἰς τὴν συνδιάσκεψιν ὑπεβλήθησαν νέα σχέδια προερχόμενα ἐμμέσως ὑπὸ τῆς Ἑλληνικῆς ἀντιπροσωπείας, ὑποτετηθέντα ὅμως παρ' ἄλλης δυνάμεως.

Τὶ προτείνουσι

Τὰ ὑποβληθέντα σχέδια προτείνουσι νὰ ἐξασφαλισθῇ εἰς τὴν Βουλγαρίαν διέξοδος δι' οὐδὲν ἄλλο λιμένος τῆς ἐκκλογῆς τῆς, νὰ ἐξασφαλισθῶσι δὲ τὰ δικαιώματά τῆς ἐπὶ τοῦ λιμένος τούτου δι' εἰδικῆς συνθήκης μεταξὺ Ἑλλάδος καὶ Βουλγαρίας ὑπὸ τὸν ἄμεσον ἔλεγχον τῶν συμμάχων.

Ἀριθ. 21768 ΑΘΗΝΑΙ 4 Αὐγούστου

Δὲν κατέληξεν εἰς ἀπόφασιν

Τηλεγραφεῖται ἐπιγινόμενος ἐκ Παρισίων ὅτι καὶ πάλιν τὸ Πενταμελὲς Συμβούλιον δὲν κατέληξεν εἰς οὐδεμίαν ἀπόφασιν ἐπ' οὐδενὸς σχεδίου.

Ἡ συζήτησις ἀναβάλλεται δι' αὐριον (σήμερον) Ἡ συζήτησις ἐπὶ τοῦ ὑποβληθέντος νέου σχεδίου ἀνεβλήθη δι' αὐριον (σήμερον) ὅπως θὰ φθάσουν καὶ εἰς ζητηθεῖσα ὁδηγία ἐκ μέρους τοῦ προέδρου Οὐίλσον, καὶ δ' ἄγγλος πρῶτον ὑπουργὸς κ. Λόιδ Τζώρτζ ἐκ Λονδίνου.

Γαλλικὰ παταλήψεις

Τὰ Γαλλικὰ στρατεύματα ὑπὸ τὴν ἀρχηγίαν τοῦ στρατηγοῦ Γκρατσιανὸν ἤρχισαν τὴν κατάληψιν ὄλων τῶν ἐπικαίρων Βουλγαρικῶν σημείων.

Ἐπίσημοι δηλώσεις

Τηλεγραφεῖται ἐκ Λονδίνου ὅτι ὁ ὑφυπουργὸς τῶν ἐξωτερικῶν τῆς Ἀγγλίας ἐδήλωσε εἰς τὰ κοινοβούλια ὅτι ἐπιβεβαιώθησαν αἱ νέαι σφαγαὶ τῶν Ἀρμενίων.

Ὁ Βενιζέλος περὶ Θράκης

Ἐν συνεντεύξει δοθείσης ἐν Παρισίῳ ὁ Βενιζέλος ἐδήλωσε τὰ ἑξῆς εἰς Γάλλον Δημοσιογράφον.

Πλὴν τοῦ δυτικοῦ Μουσουλμανικοῦ μέρους αὐτῆς, εἰς τὰ λοιπὰ μέρη τῆς Θράκης πλειοψηφοῦν οἱ Ἕλληνες. Οἱ Βούλγαροι ζητοῦν τὸ Δεδεά-Αγάτς ὡς διέξοδον ἡμεῖς τοὺς προσφέρομεν τὴν Καβάλλαν. Οἱ Βούλγαροι ἔχοντες διέξοδον ἀπὸ τοῦ λιμένος Βάρναν καὶ Πύργον δὲν ἔχουν δικαίον νὰ ζητοῦν ἕτερον διέξοδον. Ἡ Γαλλία ὀφείλει νὰ θεωρήσῃ περιττὴν τὴν παραμονὴν τῆς Τουρκικῆς ἐπιρροῆς, χάριν αὐτῆς τῆς Ἐλευθερίας. Ἡ πλειοψηφία τῶν ἐν ταῖς Γαλλικαῖς σχολαῖς μαθητῶν εἶναι Ἑλληνική.

Δούζας

Ἡ Φιλανθρωπικὴ ἐορτὴ ὑπὲρ τοῦ Ἀσύλου Παιδῶν

Χθὲς ἐδόθη ἡ προαγγελθεῖσα ἐορτὴ ἥτις ἐπέτελε τὴν εἰρήνην. Αἱ κυρίαὶ καὶ αἱ δεσποινίδες μὲς μὲς παρουσίαν ἀπιστευτῶν ἐκλήθησαν.

Ἐν μέρει τοῦ Δημοτικοῦ Κήπου εἶχον στήθην 10 πλοιστολισμένα τραπέζια διευθυνόμενα ἀπὸ τὰς ἑξῆς κυρίας καὶ δεσποινίδας:

Εἰς τὸν 1ον διετίθειεν τὴν κ. Λαζαρίαν καὶ μετὰ τὴν δεσποινίδα.

Εἰς τὸν 2ον τὴν κ. Σημηριώτου μετὰ τὴν δεσποινίδα Γ. Ζερμάνην.

Εἰς τὸν 3ον τὴν κ. Ολυμπίαν.

Εἰς τὸν 4ον τὴν θνίδαν Ματσούκη βοηθουμένη ὑπὸ τῆς κ. Κ. Π. Καμπῆ.

Εἰς τὸν 5ον τὴν κ. Μ. Κατάνη βοηθουμένη ὑπὸ τῶν Δ. Κωνσταντίνου καὶ Ματσούκη καὶ ὑπὸ τῆς κ. Γ. Κούμπα.

Εἰς τὸν 6ον τὴν κ. Παρίτην μαζὺ μετὰ τὴν κ. Μπουλάτου.

Εἰς τὸν 7ον τὴν κ. Κορ. Α. Παπαδέλλην μαζὺ μετὰ τὴν Δ. Κωνσταντίνου Κωνσταντίνου, Κεχαγιά, Μυρ. καὶ Χρ. Δικαελλῆν.

Εἰς τὸν 8ον τὴν κ. Παλ. Γ. Κούμπα μαζὺ μετὰ τὴν θνίδα Χ' Δημητράκη καὶ Μαρ. Γούτου.

Εἰς τὸν 9ον τὴν κ. Μ. Γούτου μαζὺ μετὰ τὴν θνίδα Χρυσοβελώνη καὶ Παπαδοπούλου.

Εἰς τὸν 10ον τὴν κ. Β. Παπαδοπούλου μετὰ τὴν θνίδα Μ. καὶ Α. Γούτου.

Ἐκτὸς αὐτῶν ὑπῆρχε καὶ πλείους μπουφές διευθυνόμενος ἀπὸ τὴν κ. Αρ. Σημηριώτου καὶ τὴν κ. Αρ. Σημηριώτου καὶ κ. Καμπουρή.

Τὰ διαφωκίματα καὶ ποτὰ προσεφέρθησαν αἱ Διδες Ἀλεπουδέλλη, Κουκαλέλλη καὶ Παπαδοπούλου, Σπινίκου καὶ ἄλλων.

Δυστυχῶς ἡ πληθώρα τῆς ὕλης δὲν μὲς ἐπιτρέπεται νὰ ἐπιτεταθῶμεν περὶ σπουδαιότερον.

Κοινωνικὴ κίνησις

Ἀνεχώρησαν δι' Ἀθήνας ὅπου θὰ διέλθωσι τὸν μῆνα τοῦ μελλοῦτος οἱ συμπολιταί μας κ. κ. Ν. Κούμπα καὶ Δ. Σουλτάνας μετὰ τῶν ἀξ. κυριῶν τῶν.

Ἐπίσης διὰ τῆν μέσον Πειραιῶς οἱ κ. κ. Π. Πανταζοπούλου καὶ Π. Κοκκῶνης οἰκογενειακάς.

Περὶ τῆς θνίδας

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 788 ἐ. ἐ. ἀποφάσεως τοῦ κ. Γεν. Διοικητοῦ Λέσβου ἐπατρία εἰς τῆς Ἰωάννην Σκριβάνου, καὶ Μαριγῶν σύζυγον Ἰωάννου Σκριβάνου τοῦ γένους Ν. Γατζούλου κατοικοῦ Μυτιλήνης νὰ συστήσῃσι προτὶς τὸν βασιλεῖον Ἀργεντινῆν ὑπὲρ τῆς θυγατρὸς τῶν Χρυσῆς, προκειμένου αὐτὴ νὰ ἐλθῇ εἰς νόμιμον γάμον μετ' αὐτοῦ, μίαν οἰκίαν κεκλιμένην ἐντὸς τῆς Πόλεως Μυτιλήνης κατὰ τὴν συνοικίαν, Κουκαλέρα συνορεύουσαν μετὰ τὴν Εὐστατίου Τασσῶ, Θεοδώρας Σκριβάνου, δρόμον καὶ Γεωργίου Μουρατῆ.

Ἐν Μυτιλήνῃ τῆς 3 Αὐγούστου 1919.

Ὁ Γεν. Διοικητὴς Διοικήτης Λέσβου Γ. Χρυσοβελώνης

Ἀποφάσεις Γεν. Διοικήσεως

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 787 ἐ. ἐ. ἀποφάσεως τοῦ κ. Γεν. Διοικητοῦ Λέσβου ἐπατρία εἰς τὸν Γρηγόριον Χατζηδημιτρίου Τραγέλλη νὰ παύσῃ τὸν Βρῆνῃν Μιχαὴλ Ἀσθεατῆ ἐν ἐλακτικῇ τῶν κειμένων εἰς θέσιν Μεγάλου Πέδου ἐπὶ τῆς Πόλεως Μυτιλήνης κατὰ τὴν συνοικίαν, Κουκαλέρα ἀντὶ δραμῶν 1900 περίπου.

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 786 ἐ. ἐ. ἀποφάσεως τοῦ κ. Γεν. Διοικητοῦ Λέσβου ἐπατρία εἰς τὸν Ἀπὸ Βητ Μεχμέτ Ἐμίν, Ἀχμέτ Χασάν Βητ, καὶ Ἀχμέτ Ἀλὴ Βητ, νὰ παύσῃσι πρὸς τὸν Παναγιώτην Βασιλειῶν, ἐν ἐλακτικῇ τῶν κειμένων εἰς θέσιν Ἐπιτρόπου τῆς περιφέρειας τοῦ χωρίου Μεσαροῦ τοῦ δήμου Γέρας ἀντὶ δραμῶν 9,000 περίπου.

σὴν προθυμίαν καὶ μετὰ τὸσον ἐνθουσιασμόν, χωρὶς οὐδὲν ἐκ τῶν ἀνδρῶν νὰ ἀποσιώσῃ ἢ νὰ προσκολληθῇ ἀσθένειαν, ἀποτελοῦν φαινομένον σπάνιον εἰς τὰ στρατιωτικὰ χρονικά.

Ἀπὸ τὸν συνάμα τὴν πανηγυρικώτερον διάφωσον ἐνίον βαθμοφόρον, οἱ ὅποιοι θέλοντες νὰ καλύψωσι τὰς ἰδικὰς τῶν ἡθικῶν εὐθύναις ἀπέδωκαν τὰς ἀταξίας, οἱ ὅποιοι παρουσιάσθησαν κατὰ τὰς περιουσίας ἀποστολὰς εἰς ἀποδυμίαν ἠθῶν τῶν στρατιωτικῶν μέρων.

Μήπως ἤλλαξεν ἀπὸ πέρυσιν ἔως ἐφέτος ἡ ψυχὴ τοῦ Λαοβίου στρατιώτου;

Η ΛΕΣΒΟΣ

Ἐγκύκλιος Ἐργουρίου Στρατιωτικῶν

Ἐγγερίτως δημοσιεύομεν τὴν κάτωθι ἐγκύκλιον ἣν ἀπέστειλεν ἡμῖν ὁ Διοικητὴς τοῦ Ἐμπορίου Ἀρχιπελάγου καὶ Φρουραρχοῦ Μυτιλήνης κ. Δ. Τραμπούρης.

Τὸ Ἐργουρίον τῶν Στρατιωτικῶν διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 146062/778 καὶ ἀπὸ 19 Ἰουλίου 1919 ἔγκυκλιος διαταγῆς τοῦ, ἐντέλλεται ὅπως καταστῇ γνωστὸν εἰς πάντας τοὺς ἐνδιοφερομένους ὅτι ἐλαβε τὰς κάτωθι ἀποφάσεις ὅσον ἀφορᾷ τοὺς λιποταξίας.

1) Ἐὰν οἱ εὐνοεῖς κατὰστασις λιποταξίας διατελοῦντες ὄνται προσέλθωσι αὐτοῦ ὄπως μέχρι τῆς 15 Αὐγούστου ἐ. ἐ. θέλωσιν ὑποστή μόνον τὰς συνεπείας τοῦ νόμου 1013 περὶ λιποταξίας.

2) Μετὰ τὴν λήξιν τῆς ὡς ἄνω προεδρίας μετανοίας ὅσοι τυχόν συλληθῶσιν ἢ παρουσιασθῶσιν οἰκισθῶσιν, πλὴν τῶν συνεπειῶν τοῦ Νόμου 1013 περὶ λιποταξίας, θέλωσι παραμείνῃ ὑπὸ τὰ ὅπλα δυνάμει ληθησομένου μέρων ἐπὶ μίαν διετίαν ὡς ἐστὶ ἀπὸ τῆς ἡμέρας καθ' ἣν ἤθελον ἀπολυθῆν ἢ κλάσῃ εἰς τὴν στρατολογικῆς ἀνάγκῃ.

Ἐπειδὴ εἶνε ἀνάγκη νὰ λάβωσι γνῶσιν τῆς ἀναίτητος αὐθαίρετος ἀπουσίας τῶν ταξῶν τῶν ὄντων παρκαλιῶ ὅπως εὐπεριεστήθη καὶ δημοσιεύσῃσι ταῦτα διὰ τῆς ἐγκυκλίου ὡς ἀνω ἐρημερίας Ἐλευθερίου Λόγου, προσφέροντες οὕτω μεγάλην ὑπηρεσίαν εἰς τὸ Στράτευμα.

Δ. Ταμπούρης Συντάχτης

Λιμενικὴ κίνησις

Κατέπλευσαν χθὲς τὴν πρωίαν ἐκ Σμύρνης τὸ ἀτμόπλοιον «Ἐπερχομή» ἀναχωρήσαν τὴν μεσημβρίαν διὰ Πειραιῶν.

Ἐπίσης κατέπλευσαν προερχόμενον ἐκ Κωνσταντινῆς ἢ «Ζαννέτα» ἀποπελεύσασα διὰ Σμύρνης.

Μοναδικὸν παράδειγμα

Μὴ δουροῦσι οὐδέμιν, εἰδὸς ὡς περὶ ἀποστολῆς, εἰ, λόχος στρατιῶνων εἶχεν ἐκδομήν τὴν πρωίαν τοῦ Σαββάτου μέχρι Γέρας.

Ἄνω στρατιῶται ἐκ Γέρας ἐπισφραγίσθησαν εἰς τὴν εὐκαίρῃ ταύτῃ μετέβησαν εἰς τὸ τὸ χωρίον ἐν γίνοσι τῶν ἀνωτέρων τῶν, ὅπως ἴδωσι τὸν, οἰκίους τῶν.

Ἐν τῷ μεταξὺ ὅμως ὁ λόχος εἰδοποιήθη περὶ τῆς ἀποστολῆς καθ' ἣν ἐπελευσάντο, εἰς τὴν πόλιν. Οἱ δύο στρατιῶται πληροψηθέντες ὄντων ἀργὰ διὰ τὸ λόχος τῶν θὰ ἀνεχώρησιν διὰ τὸ μέτωπον ἐπελευσάντο, νὰ προλάβωσιν, ἄλλ' ἤτο πλέον ἀργά.

Ὁ λόχος εἶχεν ἐπιβιβασθῆν καὶ τὸ ἀτμόπλοιον εἰσέωσεν τὴν ἄνω τῶν. Οἱ δύο ἄνδρες χωρὶς νὰ χάσωσι καιρὸν ἐπιβιβάζοντα μίαν λέμβου καὶ ἰσοπολοῦντες, τρέχουσι οἰσθέντες τὸ ἀτμόπλοιο.

Διὰ φωνῶν καὶ σημάτων ἐπιτυχάνουσι, ὡς τὸ ἀτμόπλοιο νὰ τοὺς ἀντιληφθῇ καὶ νὰ σταματήσῃ τὸν δρόμον τῶν εἰς τὸ πέλαγον εἰς ἀρκετὴν ἀπόστασιν ἀπὸ τοῦ λιμένος.

Καὶ ἐπὶ ἀνεχώρησαν μετὰ τὸν συντρόφον τῶν καὶ οἱ γενναῖοι οὗτοι στρατιῶται, χωρὶς νὰ προλάβωσι νὰ πάρωσι μετ' αὐτῶν οὐδὲν σκεπτικόν.

Ἐπὶ ἀργῶν ἄλλας πολλὰ τὰ αὐτὰ παραδειγμάτων εἰς τοὺς στρατοῦς τοῦ κόσμου; Εὐγε τοὺς!

Ἐμπορικὸν Δελτίον

Ἀπὸ τὸν «Οἰκονομολόγον τῶν Ἀθηνῶν»:

Ὄρυζα.—Ἀγύπτου Καρολίνα, προσφέρουσι πρὸς 180 καὶ 100 κοκά τοῖψ Πειραιῶς. 2,30 ἢ δ' ἄ.

Ἄλευρα.—Αὐστραλίας προσφέρουσι μέρους τῶν L 36 ὁ τόνος τοῖψ Πειραιῶς. Ζαχαράρι.—Ἀμερικῆς: λευκοὶ κρυσταλλικαὶ ἐγκαταλείψασα τὰς L 65, ἐφθισαν καὶ διατυροῦνται εἰς τὰς L 75 τοῖψ Πειραιῶς.

Καφέδες.—Rio N 4 δολλ. 68 —69 τοῖψ Πειραιῶς καὶ Θεσσαλονικῆν Φύτρου Αἰγύουσι/Σεπτέμβριον.

Ἐξ Ἰαπωνίας.—Ζαχαράρι.—Λευκὸς, Granulated λίρες Ἀγγλίας, 76 τὸν τόνον, τοῖψ λιμένος Ἀνατολῆς. Σεπτέμβριον ἀφῆρσι.

Πανιά.—Cabot—Dragon C πρὸς 47 σελίνια τοῖψ Πειραιῶς. Φόρτουσι Σεπτέμβριον.

Ἐπὶ τὸν ἀπόστολος Ἀδελφάντων

Πρὸ 15 ἡμερῶν ἐπρυματίσθη ἐν Μανδαμάδῃ ὁλοκ τυχῶν κατὰ τὸ μῆθμα τῆς σκοποβολῆς ὑπὸ τινος συναδέλφου τοῦ ὀλεβέντης πρόσκοπος Ἀπόστολος Ἀδελφάντων.

Περὶ ὅλας τὰς περιπτώσεις καὶ τὴν πρόδον τῆς Ἐπιστάτης, ἀπέθανε ἐν τῷ Γεωμ. Νοσοκομείῳ τῆς πόλεως; μακροχρόνιος, θύσας εἰς ἀρτὸν λύπην τὴν οἰκογενεῖάν του, τοὺς συναδέλφους του, τοὺς ἀνωτέρους του καὶ ἐν γένει ὅλους τοὺς γνωρίστους αὐτοῦ.

Χύοντες καὶ ἡμεῖς θαλερὸν δάκρυ ἐπὶ τοῦ νεοκαρπού τάρτου τοῦ εὐχόμεθα εἰς τὴν οἰκογένειαν τῶν μεταστάσαντων τὴν ἐξ ὕψους παρρηθῶν.

Στὸν Ἀλκατὸν

Μόνον διὰ τελευταίαν ὄραν τὴν Τρίτην ἔρα πικρῶν τῶν ἔργων Ἰταλικῆς τέχνης ἐργον ΜΑΡΤΥΡΙΟΝ ΚΑΡΑΙΩΝ μετὰ τὴν ὥραν καλλεπνεύτων Ὀλγῶν Μπαρτῆ καὶ τὸν Πασά.

Αἱ ἐνεργεῖαι

διὰ τὸ ζήτημα τῆς ἔξαγωγῆς τοῦ ἐλαίου πρέπει νὰ τείνουν εἰς δύο εἴδη.

Ἡ νὰ καταργηθῶσιν αἱ εἰδικαὶ ἀξίαι ἀφιερμένης τελείας Ἐλευθερίας τῆς ἔξαγωγῆς, ἐφόσον δὲν ὑπάρχει φόβος ἐλλείψεως αὐτοῦ, ἢ νὰ ρυθμισθῇ τὸ σύστημα τῶν ἀδειῶν οὕτω πᾶσι, ὥστε νὰ μὴ γίνωσι προτιμήσεις, νὰ μὴ ὀφελῶνται οἱ ἐπιτηδεῖοι, νὰ μὴ ἀφίεται ἔδαρος εἰς τὸ νὰ ἀναπτυχθῇ εἰδικὸν ἐμπόριον ἀδειῶν.

Καὶ ἀπὸ τῆς ἀπόψεως ταύτης ἔχραμεν ἄριστα ὁ Ἐμπορικὸς Σύλλογος μὲς Ζητήσεως ἀπὸ τὸ Ἐργουρίον, ὅπως αἱ ἀδειαὶ τῆς ἔξαγωγῆς ἐκδίδονται ἐπ' ὀνόματι αὐτοῦ καὶ ὅτ' αὐτοῦ χορηγοῦνται εἰς ὅλους τοὺς ἐνδιοφερομένους ἐμπόρους.

Τὴν ὁδὴν καὶ λογικὴν ταύτην πρότερον τὸν Ἐμπορικὸν Σύλλογον δὲν ἀμφισβόλλομεν ὅτι θὰ ἀποσπῇ τὸ Ἐργουρίον τοσούτῳ μάλισιν, ὅσο θὰ ἀπαλλαγῇ καὶ αὐτὸ ἀπὸ τῆς ἐνοχλήσεως τοῦ ἐνὸς καὶ τοῦ ἄλλου.

Τούτου τεθέντος φρονούμεν ὅτι τὸ Ἐργουρίον κατὰ τὰ κἄλλη νὰ ἀπορρίπτῃ μάλιστα καὶ πᾶσαν οἰτίαν περὶ ἔξαγωγῆς ἐλαίου ἐκ τῆς νήσου μας μὴ προερχομένην ἐκ τοῦ Ἐμπορικοῦ Συλλόγου.

Ἀλλὰ δὲν πρέπει νὰ λησμονώμεν ὅτι ὑπάρχει Ἐμπορικὸς Σύλλογος ἐν Πλωμαρίῳ καὶ ὅτι τὸ αὐτὸ δικαίωμα πρέπει νὰ ἀναγνωρισθῇ καὶ ἐκεῖ, δεδομένου ὅτι τὸ Πλωμαρίον ἀποτελεῖ σπουδαῖον ἐξαγωγικὸν λιμὲνα τῆς νήσου μας εἰς τὸ ἐμπόριον τοῦ ἐλαίου.

ΔΕΝ ΣΑΣ ΦΑΙΝΕΤΑΙ

ὅτι πωλοῦνται πολὺ ἀκριβῆ καὶ τὰ σταφύλια καὶ τὰ καρπούζια καὶ τὰ πεπόνια, καὶ τὰ σῦκα;

Εἶνε δυνατόν νὰ φάγῃ ἀπὸ αὐτὰ καὶ νὰ χορηγήσῃ μία οἰκογένεια εἰς αὐτὰς τὰς τιμὰς;

Ἡ μήπως ἔρχονται καὶ αὐτὰ ἀπὸ τὸ ἐξωτερικόν;

Μήπως αἱ τιμαὶ τῶν ἐπιτηδεύονται ἀπὸ τὴν γενικὴν κρίσιν τῶν τροφίμων καὶ ἀπὸ τὰς τιμὰς τοῦ γαιάνθρακος καὶ τῶν μεταφορικῶν μέσων;

Ἡ θὰ μὰ; φέρουν πάλιν ὡς παράδειγμα τὰς ἐν Ἀγγλίᾳ ἀπεργίας;

Ἄλλ' ὅταν ἡ Ἀστυνομία βάλῃ χεῖρ, θὰ ἀκούσωμεν πάλιν τὸ γνωστὸν ἐπιτηδεύμα δι' οἰκαῖμοις οἱ μεταπωλῆται δὲν πταῖον, διότι ἀγορίζουσι ἀκριβὰ ἀπὸ τὸ παραγωγῶν; καὶ δι' αὐτὸ πωλοῦν ἄκ βρά. Πρέπει νὰ καταστραφῶν λοιπὸν αὐτοὶ οἱ ἄνθρωποι;

Ὁλ βρεβιαῖος. Οὐδενὸς τὴν καταστροφὴν θέλομεν.

Ἄλλ' ἀκριβῶς ἰδιὰ τούτου, ἐκασίσαμεν τελευταίως καὶ τὰς Ἀρχὰς καὶ τὸν Ἐπιτροπὸν, αἱ ὅποιοι ἐπιληφθέντες τὸ ζήτημα τῆς ἀκριβείας, περιώρισθησαν εἰς γενικὴν ἀπόφασιν, ὅπως ἀποφασίσωσι ἀντὶ νὰ ἐξασθενῶσι τὰ πρὸ τῶν ὀρθολογικῶν μας γνόμωσι καὶ νὰ κανονίσωσι τὰς τιμὰς τοῦ ἐλαίου τῶν ἐγγύθων προιόντων.

Ἐὰν ὀφείζοντο αἱ τιμαὶ τῶν ἀνωτέρων εἰδῶν εἰς χεῖρας τῶν παραγωγῶν ἢ εἰς τέλος εἰς χεῖρας εἰδοποιῶντων οἱ μεταπρῆται εἰς ποῖας τιμὰς, θὰ ἐκάνοντο καὶ αὐτοὶ ἀναλόγως τὰς ἀγορᾶς τῶν καὶ δὲν θὰ εἴχαμεν τὴν σημερινὴν ἀκρίβειαν.

Ἄλλ' ὅτι δὲν ἔγινεν ἔως τώρα, δὲν δύναται νὰ γίνῃ ἄλλ' ἢ διὰ τὸ μέλλον;

Βεβαίως εἶνε δυνατόν. Ἀρ εἶν νὰ ὑπάρχῃ ἡ καλὴ θέλησις καὶ τὸ ἀληθὲς ἐνδιαφέρον πρὸς τὸν πέσοντα λαόν.

Ὅσον

παρέχεται ὁ καιρὸς, τὸσον καθίσταται πιστευτικὸν ὅτι δὲν εἶνε μόνον ἡ ἰδεολογία, ἢ ὅποια καθοδηγῆται τὰς ἐνεργείας καὶ ἀποφάσεις τῆς Ἀμερικῆς εἰς τὸ Συνεδριον τῆς Εἰρήνης.

Αἱ διαπραγματεύσεις μετὰ τὴν Βουλγαρίαν Ἀμερικανικῶν οἶον διὰ τὴν κατασκευὴν σιδηροδρόμων καὶ ἡ ἀνάπτυξις τῶν ἐν Τουρκίᾳ Ἀμερικανικῶν Ἀποστολῶν εἰς οἰκονομολογικῶν, συνδυασμοῦ; δὲν μὰ; ἀρῶμεν διόλου.

Ἀποδεικνύουν δυστυχῶς ὅτι μεγάλοι Οἰκονομικοὶ παράγοντες παίζουσι σπουδαῖον ὄρλον καὶ ἐπιρροῆς τὰς ἐνεργείας τῶν ἀντιπροσώπων τῆς Ἀμερικῆς.

Διότι, ἂν ἐπὶ ἐπιτοῦ περὶ καθαρῶν ἰδεολογίας, θὰ ἐπιβῆσαν εἰς τέλος οἱ Ἀμερικανοὶ ἀντιπροσώποι οἱ εἰς Βουλγαρίαν πλὴν δὲν κατ' ἔρα εἰς τὸ ἄνω, καὶ ὅτι οὕτως ὑπάρχον ο